
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Stavební 
Obor studia: Stavební inženýrství – statika pozemních staveb 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské studium, 1 semestr 

Zahraniční škola 
Země: Tchaj-wan  
Název zahraniční školy: NCHU (National Chung Hsing University)  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Civil Engineering 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Ms. Christina（Yu-Ching）Cheng 
E-mail koordinátora zahraniční školy: yccheng@nchu.edu.tw 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://oia.nchu.edu.tw/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2023/2024  
Začátek pobytu: Srpen 2023 
Konec pobytu: Leden 2024 
Délka pobytu v měsících: 5 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?  Věděl jsem, že nám to škola nabízí, 
podrobnosti jsem našel na stránkách https://studujvesvete.cvut.cz/  
 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Lze pouze predikovat dle předmětů, co byly vypsány v minulém roce, odkaz je zde: 
https://onepiece.nchu.edu.tw/cofsys/plsql/crseqry_all_e 
 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  

1. Head shot photo (pasovou fotografii) 
2. Official Enrollment Certificate (potvrzení, že jsme student ČVUT v daném semestru) 
3. Latest official transcript in English (známky, které jste doposud dostali na ČVUT)  
4. Autobiography (krátké představení sebe a co na škole plánujeme studovat a proč) 
5. Study plan (seznam předmětů, které plánujeme studovat) 
6. Recommendation letters (2 doporučující dopisy od zaměstnanců ČVUT) 
7. Financial statement issued by a bank (důkaz, že máme na účtu dostatek prostředků) 
8. Passport’s information page (kopii pasu) 
9. Certificate of Chinese / English language proficiency (výsledek jazykové zkoušky ČVUT) 

 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 
Zahraniční koordinátor zašle přihlašovací údaje a odkaz na web, kde se pouze vyplní online 
přihláška se všemi náležitostmi. 
 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? 
Angličtina, trošku v čínštině aniž bych s tím mohl něco dělat 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 



Vyplněný a podepsaný (studijním proděkanem) studijní plán na semestr v zahraničí. Dále jsem 
musel být na SO zapsán do dalšího semestru.  
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? 
Podepsanou finanční dohodu 
Do karty studenta na mobility.cvut.cz jsem musel nahrát zvací dopis, pojištění na celou dobu 
pobytu a studijní plán před výjezdem  
 
Bylo nutné žádat o vízum? Ano, multi-entry vízum na 180 dní, lze získat asi za 2000 kč v Taipeské 
kanceláři v Praze, je třeba zvací dopis, pas a zaplatit poplatek. Poté jsem dostal zprávu, že si 
můžu pas s vízem vyzvednout. 
 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?  
Zahraniční škola nabízí nějaké, nicméně jsem zvolil dlouhodobé na rok (vyšlo stejně jako 
krátkodobé na 5 měsíců) od ISIC. Cena byla asi 4800 kč.  
 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Bylo třeba dodat lékařskou zprávu, jakýsi dokument co poslala škola, říkající, že nemám TBC, 
spalničky, zarděnky a potvrzení o nějakých očkováních. Jednoduše jsem ho získal asi za dvě 
návštěvy praktika.  

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: 
Jednoznačně přímý let z Prahy nebo Vídně do Taipei s China Airlines, cca 13 hodin. Bylo třeba 
mít i zpáteční letenku kvůli vstupu do země. Cena cca 18000 kč za obě cesty.  
 
Procedura na hranicích – co mít u sebe? 
Je pouze zakázané dovážet jakékoliv jídlo. Co najdou na rentgenu to vyhodí. Doporučuji koupit 
simku s daty na prvních pár dní – je to nutnost a poté koupit se studentskou slevou nějakou 
dlouhodobou.  
 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště: 
Za mě nejjednodušší cesta do Taichungu z letíště je busem číslo 1623 přímo z letiště. Stál 
320NTD a jel přímo. Určitě jednodušší než metrem a pak vlakem nebo rychlovlakem – není to 
ani levnější ani rychlejší a se zavazadly nedoporučuji.  

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? 
Ano. Měl jsem předběžný plán podle předmětů, co se vyučovali v minulém roce, nicméně ty, 
které se reálně otevřely byly dost jiné. Řešil jsem to až na místě těsně před začátkem výuky.  
 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? 
Zápis se otevírá cca týden před začátkem semestru, vše probíhá online. Zápis předmětů je 
rozdělen na více etap, nejprve lze zapisovat pouze předměty z vlastního departmentu, následně 
v dalších etapách postupně všechny ostatní. Lze si vybrat předměty naskrz všemi fakultami, 
stačí vyfiltrovat předměty v angličtině a pak už jen vybírat. Zrušit si předmět jednoduše je 



možné v prvních dvou měsících po začátku semestru, následně je to také možné, ale je potřeba 
zajít za vyučujícím. Byl také rozdílný čas pro bakaláře a magistry.  
 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Pro někoho může být zajímavá čínština, ale nedoporučuji, jelikož je to tak náročné, že se za 
jeden semestr člověk stejně vůbec nic nenaučí.  
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
Ne 
 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. 
Výuka není rozdělena na přednášky a cvičení, ale pouze do 3h bloků, které pojmou oboje. Důraz 
byl více kladen na teoretické pochopení problému a úkoly byly také dosti teoretické (obecné). 
Úkoly byly většinou každý týden, podobně jako na FSv, ale bez konzultací v hodině – rovnou 
odevzdávání. Hodnocení probíhá mnohem pokrokověji a více odráží práci studenta v semestru 
a ne jen výsledek jedné zkoušky na konci. Učitelé jsou mnohem lidští a ochotnější pomáhat 
s problémy.  
 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 
Ve finále si myslím že obdobná. Jen je více kladen důraz na teoretické pochopení problémů a 
dále se spoléhá na to, že to student bude umět aplikovat i v praktických situacích a případech.  
 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? 
Učitelé poskytovali vlastní materiály online nebo je studentům rozdávaly tištěné.  
 
Jaká je vybavenost kampusu? 
Kampus NCKU je vybavený lépe než kampus ČVUT. Všude jsou obchody s jídlem, papírnictví, 
kavárny, čajové obchody a tiskárny a mnoho sportovišť (bazén, tělocvičny, kurty na basket, 
volejbal, tenis, atletický ovál…). Městská doprava v blízkém okolí.  
 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? 
Fakulta poskytuje všem magisterským studentům jakýsi kabinet, který sdílí více studentu. Tam 
je možné si nechávat věci a pracovat v jakýkoliv čas. Také má každý stůl k dispozici stolní pc, 
takže teoreticky není ani třeba vlastní, přesto bych ho raději měl.  
 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? 
Je zde několik desítek klubů, ke kterým se lze přidat a ty pořádají akce s ohledem na to, co je 
jejich zaměřením. OIA pořádá řadu eventů pro zahr. studenty.  
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 
Ano, byl jsem začleněn přímo do místní výuky. Tato fakulta nemá vyhrazené předměty pro 
zahraniční studenty.  

Praktické otázky pobytu 
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Na privátu.  



 
Cena Vašeho ubytování: Zhruba 16000NTD měsíčně ve dvu lidech.  
 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer 
nebo o víkendu): Byl jsem zde s přítelkyní tudíž jsme nechtěli na koleje, které jsou oddělené. 
Obecně bych doporučil kolej – výrazně levnější, v kampusu, poznáte lidi… 
Náš byt byl malinký, vlastně pouze ložnice a koupena a malý sklad vedle na chodbě. Není běžné 
mít kuchyň, pokud váš byt/dům není opravdu velký.  
 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? 
AirBnB. Jinak koleje zajišťuje přímo uni.  
 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 
Nikdo nevaří, všichni jedí venku, je tu neomezené množství restaurací a street food stánků, kde 
si můžete vybrat téměř cokoliv. V kampusu i okolí je mnoho možností k jídlu za 50 – 150 NTD.  
 
Jaké jsou orientační ceny potravin? 
Mléčné výrobky, maso, chléb a pivo je v supermarketu dražší, pro jídlo se vyplatí určitě chodit 
ven než si vařit. Alkohol je dražší. Importované ovoce je drahé, místní je levné. Obecně západní 
potraviny se opravdu nevyplatí kupovat.  
Jedl jsem celý semestr na ulici a v restauracích a ve finále je to cenově srovnatelné jako v Praze 
chodit na obědy do menzy a večer a ráno si vařit sám.  
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? 
MHD ve městě zdarma pro residenty a studenty, ale je dost málo spolehlivá. Skvělý Bikesharing. 
Jinak pokud bych zůstával celý rok, zvážil bych si pořídit skútr.  
 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu? 
ToR, confirmation of study period, závěrečná zpráva, doklad o uznání studia v zahraničí.  
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ne 
 
Pracoval/a jste během studia? 
S výše zmíněným vízem to není možné. Vízum na rok to umožňuje.  
 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Výše.  
 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost): 
Pro mě to bylo cestování, několikrát jsem si půjčil skútr (cca 200-300 NTD/den) nebo jsme si 
v pěti lidech půjčili vždy auto (40 eur/den). Několikrát jsem byl v Taipei, Kaohsiungu, na ostrově 
Xiaoliuqiu, u jezera Sunmoon Lake, na východním pobřeží, v Taroko National Park, na jižní části 
ostrova, na jihu Kenting, sever u Taipeie Jiufen, několik vodopádů, hot springs, výšlap na nejvyšší 
horu Yu Shan (je potřeba povolení) atd. Dále jsem letěl do Vietnamu, na Filipíny a do Malajsie. 



Pokud si chcete půjčit auto nebo skútr, zařiďte si v ČR mezinárodní řidičský průkaz. Benzín je tu 
levnější. V kampusu je dobré sportovní vyžití.  
Pro dopravu po ostrově doporučuji stopovat. Upřímně to je nejjednodušší, nejlevnější, 
nejspolehlivější a nejrychlejší způsob dopravy po ostrově a fakt to funguje. A je to i bezpečné. 
Místní to ale nedělají, jsou zvědaví a tak vás hned někdo vezme.  

Finance 
Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 
Stipendium od rektorátu ČVUT, stipendium od NCHU (6000 NTD/měsíc), příspěvek rodičů a 
vlastní zdroje 
 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 
Celkově jsem utratil okolo 180 tis. Kč (vše dohromady). Koupil jsem si spoustu nových věcí, 
užíval si a procestoval celý Taiwan a další 3 státy. Skromnějším životem, než jsem žil já by se 
určitě dal semestr užít i za polovinu. Nicméně nelituji ani jedné utracené koruny.  
 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu (v %)? 
ČVUT 13000 Kč, NCHU 4000 Kč, rodiče 8000 kč/měsíc. Zbytek vlastní zdroje.  
 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 
Pozdě, po malých částkách. Určitě se nespoléhat na školu a na její peníze a mít připraveno to 
hradit celé sám. Část peněz mi nepřišla ani 2 týdny po návratu domů.  
 
Zkušenosti s bankovními účty/službami: Jel jsem na Taiwan s Revolut kartou a kartou od 
ReiffeisenBank (obě mají výběry z bankomatů po celém světě bez poplatku). Dále jsem si kvůli 
stipendiu od NCHU musel zařídit tchajwanský bankovní účet na poště, z té jsem vždy jen každý 
měsíc vybral stipendium, protože s ní nešlo platit všude. Obecně Taiwan není moc card-friendly, 
lepší je mít vždy cash a zařídit si LinePay (easy a pro všechny).  
 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky?  
Ne 

Uznání zahraničního studia domácí školou 
Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 9 (na NHCU) 
 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 22 (na ČVUT) 
 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Dynamics of structures, Numerical modelling in 
civil engineering, Advanced soil mechanics.  
 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano 
 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Bylo potřeba doložit doklad o uznání studia a dále výpis absolvovaných předmětů. Žádné 
problémy v tomto nebyly. 
 



Hodnocení pobytu, rady a doporučení 
Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Především jako zkušenost, je možné se zlepšit 
v jazyce. Přínos vidím i ze studijního hlediska. Největší je ale ten, že člověk zjistí jak fungují věci 
na druhém konci světa.  
 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Osobně se mi v Asii velmi líbilo, mám spoustu 
nových zážitků a spoustu nových přátel.  
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Informace byly vždy dostatečné. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou: Z mého pohledu příliš mnoho 
papírování a vyplňování formulářů. Občas zmatečné, ale nakonec se vše dalo vyřešit.  
 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Určitě ano.  
 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Kulturní obohacení, nenahraditelné zkušenosti 
a obrovský zážitek.  
 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Je tam neskutečné horko, víc 
než si umíte představit.  
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod.: Dotazy klidně napište na ig: simidvorak, mám tam i nějaké 
fotky.  


